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 Framtidstro
för Sollefteå kommun



Uträttat

•	 instiftat egen Miljöfond för Sollefteåforsen

•	 förbättrat företagsklimatet avsevärt

•	 lagt rejält med resurser på skolan och höjt kvalité och resultat 

•	 förbättrat elevhälsan

•	 startat processen för att bygga en Multihall i Sollefteå 

•	 arbetat aktivt tillsammans med tjänstemän och rikspolitiker 
för en försvarsetablering och en återetablering av Västernorr-
lands regemente i Sollefteå

•	 arbetat för ökat bostadsbyggande

•	 verkat för att värden som skapas i bygden ska stanna i byg-
den, gäller framför allt vatten- och vindkraft

•	 startat Fritidsbanken

•	 startat Nyföretagarcentrum

•	 räddat golfbanan i Österforse 

•	 utvecklat centrum i Sollefteå, Långsele, Ramsele, Junsele 
och Näsåker

•	 inventerat jordbruksmark och ödehus 

•	 räddat och renoverat det anrika vattentornet i Sollefteå

•	 arbetat för en stor industrietablering på i Långsele

Efter 48 år av socialdemokratiskt styre i Sollefteå kommun 
tog Centerpartiet över makten i kommunhuset tillsammans 
med Västra Initiativet och Vänsterpartiet. Det fanns mycket att 
ta tag i. Maktskiftet innebar en vitalisering och förutom att ha 
betat av fråga efter fråga har vi skapat framtidstro och utveck-
ling i kommunen. Vi har

•	 behållit små skolor i landsbygd och stöttat Edsele friskola

•	 satsat på en landsbygdsmiljon i budgeten

•	 satsat på föreningsliv och byapengar till hela kommunen

•	 satsat på mer närproducerad mat till våra barn och äldre

•	 arbetat aktivt för persontrafik på järnvägen i Sollefteå och 
Långsele 

•	 förverkligat en ny gymnasieskola och ett nytt skidgymnasium 

•	 satt upp belysning i Jan Gullikbacken 

•	 utvecklat cykling i Hallstabacken tillsammans med företag 
och föreningsliv

•	 satsat på rid-, vandrings- och cykelleder

•	 möjliggjort pedagogisk omsorg på Skogis i Skogsnäs 

•	 satsat på vägbelysning i Forsmo

•	 möjliggjort för snabbladdare till elbilar i hela kommunen 

•	 gjort Apotekshuset till en öppen spännande kulturmötesplats 
och ökat kulturutbudet i hela kommunen

•	 startat el- och energiprogrammet på gymnasiet och förberett 
för ett fjärde år på teknikprogrammet

•	 bytt ut madrasser i samtliga förskolor till nya och giftfria al-
ternativ

•	 arbetat aktivt med frågan om fiskvandring förbi Sollefteå 
kraftverk

•	 startat Landsbygdsrådet

•	 satsat på att utveckla äldreomsorgen

2018 - 2022!



Uträttar
Vi har skapat framtidstro i Sollefteå kommun. Vi har gjort väl-
digt mycket men det finns mer att göra för att Sollefteå kom-
mun ska bli en riktigt bra kommun att leva och bo i. Vi har idé-
erna, kunskapen och kraften! Nästa mandatperiod vill vi  

•	 att Västernorrlands regemente ska växa till struktur och stor-
lek motsvarande en ny brigad 

•	 bygga en Multihall som gynnar föreningsliv, arrangemang, täv-
lingar, turneringar, skola och kultur

•	 fortsätta förbättra kvalité, trygghet och resultat i skolan

•	 förbättra företagsklimatet och klättra ännu högre på 
företagsrankingen

•	 jobba för gång- och cykelväg i Helgum

•	 se till att landsbygden lever och utvecklas

•	 fortsätta bygga ut bredband 

•	 utveckla kollektivtrafik och bussgods

•	 att inkomster från vind- och vattenkraft stannar i bygden

•	 satsa på kvalité och trygghet för våra äldre

•	 skapa mötesplatser för kommunens ungdomar 

•	 vara öppen för alternativa driftsformer inom välfärden

•	 utveckla den avgiftsfria kulturskolan 

•	 jobba för nya bostäder och villatomter i hela kommunen

•	 jobba för att vi är 23 000 invånare år 2035

•	 göra en klimatbudget i syfte att skapa en klimatneutral 
kommun

•	 jobba för fler elintensiva etableringar

•	 jobba för upprustning av vägar och broar

•	 jobba för fler högskoleutbildningar på distans

•	 fortsätta utveckla medborgarkontoren

•	 jobba för att kompetensen hos nyanlända tas tillvara och ut-
vecklas

•	 jobba för att Sollefteå blir ett öppet, tryggt och välkomnande 
samhälle

•	 stärka äganderätten till skogen

•	  jobba för att Sollefteå kommun precis som alla andra kom-
muner i Västernorrland återfår persontrafik på järnvägen ge-
nom vår kommun

Centerpartiet levererar

2022-2026!



Det var en utmaning att ta sig 
an skolan. Utbildning och bild-
ning har alltid legat mig varmt 
om hjärtat så uppdraget enga-
gerade.  Bildning och kunskap 
är garanten för ett öppet och 
demokratiskt samhälle. 

Genom ett mycket gott samar-
bete med skolledningen, rek-
torsgruppen och elevhälsan är 
Sollefteå kommun nu på väg 
att få riktigt bra skolor. Politi-
ken har varit tydlig och fokus 
är trygghet och arbetsro, pe-

dagogiskt ledarskap och bättre 
måluppfyllelse. Skolan fick ock-
så de resurser som krävs för att 
nå dessa mål. 

Skolverket öppnade pengapå-
sen och vi fick 6 miljoner kro-
nor för skolutveckling. Skol-
gången för våra barn och elever 
ska hänga ihop från förskola till 
gymnasium. Vi har jobbat med 
övergångar mellan de olika 
stadierna. Ingen ska trilla i di-
ket. Elevhälsan har utvecklats 
enormt och fokus ligger på att 
förebygga och ta fasta på det 
friska. Alla skolstadier får ut-
bildning i språkutveckling. 

Vi rustar upp skolhus och skol-
gårdar. Nyrenoverade GB sko-
lan och det toppmoderna skid-
gymnasiet har blivit en snackis 
och många elever söker sig dit 
därför satsar vi nu på ett elev-
boende. Det finns energi och 
framtidstro i skolan. Det är så 
glädjade.

Framtids
Maria Wennberg har varit ordförande för Utskottet 
Unga och Lärande. Det innebär ansvar för förskolan, 
grundskolan, gymnasiet och komvux. Centerpartiet 
prioriterar skolan då utbildning och bildning är grun-
den i ett välmående och demokratiskt samhälle. 

Johan Andersson har haft posten som kommunstyrel-
sens ordförande. Det innebär totalansvar för kommu-
nens alla delar.  Centerpartiet står för Framtidstro och 
utvecklingskraft i HELA kommunen.

Det går riktigt bra för Sollef-
teå kommun nu. Vi är för första 
gången på decennier inne i en 
positiv spiral av utveckling, eta-
bleringar, inflyttning och fram-
tidstro. En kommunledning 
som tror på framtiden och ut-
vecklingskraften i vår kommun 
gör skillnad.

Skolans förutsättningar, fö-
retagsklimatet och landsbyg-
den möjligheter att växa och 
utvecklas är kärnfrågor för Cen-

terpartiet. Tillsammans med 
företagen, föreningslivet och 
tjänstepersonerna i kommunen 
har vi visat att man kan göra 
skillnad om man krokar arm, 
förändrar attityder och arbetar 
hårt, vad gäller företagsklima-
tet. 

Decentralisering är vår 
ledstjärna och grundläggande 
samhällsservice ska finnas nära 
människor. Vårt fokus ligger på 
verkstad framför prat och vi har 
åstadkommit mycket men vi vill 
mer: persontrafik på järnvägen 
igen, hjälpa Försvarsmakten att 
bli större, jobba för akutsjuk-
vården och BB i Sollefteå. 

Vi har haft ett konstruktivt 
samarbete mellan majoritets-
partierna. Det är med sådana 
lösningar och idéer vi utvecklar 
kommunen bäst. 

tro! 



Landsbygden

För Centerpartiet är lands-
bygden stommen och ryggra-
den i ett fungerande samhälls-
bygge. 

Decentralisering är vårt led-
ord och lokalsamhällets möjlig-
het att växa och gro är för oss 
en självklarhet. 

Hela Sverige ska leva har 
alltid varit Centerpartiets mål. 
Människor ska kunna bo och 
leva i hela kommunen.  

Kommunen ska garantera 
att grundläggande samhälls-
service finns runt om i våra byg-
der. De små skolorna och äldre-
omsorgen på landsbygden ska 
utvecklas. 

Företagsklimatet ska för-
bättras och inflyttningen ska 
öka genom bostadsbyggande i 
attraktiva lägen.

Efterfrågan på sund och 
säker mat har satt landsbyg-
den och matproducenterna på 

Centerpartiet vill

•	 att människor ska kunna bo och verka på landsbygden

•	 att skola, vård, omsorg, laddstolpar, mackar och butiker 
finns i hela kommunen

•	 uppmuntra landsbygdsföretagen genom att förenkla och 
förbättra regler och myndighetsutövande

•	 utveckla IT och bredband så att det går att jobba i hela 
kommunen

•	 stoppa nedsläckningen av vägbelysning på landsbygden

•	 att kollektivtrafiken utvecklas i hela kommunen

•	 satsa på föreningsliv och byapengar

•	 jobba för upprustning av vägar och broar

Centerpartiet har fokus på landsbygden. Den ska vara 
levande med fler bönder och småföretag, öppna land-
skap, butiker, fik, skolor, service, mötesplatser, hem-
bygdsgårdar och människor som känner sig sedda och 
prioriterade. 

kartan igen. Det ska vi utveck-
la mer. Genom en aktiv politik 
som genomsyras av ett lands-
bygdsperspektiv stärker vi hela 
kommunen.

Landsbygdsperspektiv!

Bild: PEXELS

De gröna näringarna är på många sätt grunden för att människor ska 
ha möjlighet att bo och leva på landsbygden.

Bild: Maria Wennberg



Vi har numera ett bra 
företagsklimat i Sollefteå. I fö-
retagsrankingen 2018 låg vi på 
plats 279 av Sveriges 290 kom-
muner. Tre år senare ligger vi 
på plats 116 och är därmed 163 
placeringar bättre. Ambitionen 
är att bli ännu bättre och vi ar-
betar strategiskt och målinrik-
tat. Ska Sollefteå kommun kun-
na leverera välfärd och service 
av hög kvalité i hela kommunen 
krävs det ett fortsatt stort fokus 
på företagande. 

Stora etableringsfrågor ska 
fortsatt prioriteras, bland an-
nat med hjälp av vårt helägda 
bolag Energidalen AB som har 
fokus på förnyelsebar energi. 
Den världsunika produktio-
nen av förnybart flygbränsle är 
en framgångssaga som kräver 
att kommunen är snabbfotad 
vad gäller bostäder och övrig 
samhällsservice i och omkring 
Långsele.

Goda kommunikationer, såväl 
bredband som vägar och järn-
vägar, är också oerhört viktigt 
för företagen. Grundläggande 
infrastruktur är nyckeln till re-
gional och lokal utveckling. För 
oss är persontrafik på järnväg 
Umeå - Östersund, vidare mot 
Åre och Trondheim via Sollef-
teå, Långsele, Ragunda och Kä-
larne en av de viktigaste fram-
tidsfrågorna. 

Försvarsmaktens återetablering 
och förmodade expansion i 
Sollefteå skapar ett stort behov 
av lokala kringtjänster.

Vi har ett gott företagsklimat, vi 
har en stor industrietablering, 
vi har ett regemente igen. Det 
går bra för Sollefteå nu och vi 
tror att befolkningen kommer 
att öka till 23 000 invånare år 
2035. 

Näringsliv

Centerpartiet vill 

•	 att Sollefteå kommun blir mycket företagsvänlig 

•	 ge företagen snabb och effektiv service

•	 ha väl fungerande medborgarkontor i alla kommundelar

•	 ha bra matchning mellan näringsliv och utbildning

•	 stimulera handel och folkliv i Sollefteå centrum

•	 att inkomster från vatten- och vindkraft stannar i bygden 

•	 utveckla och förbättra infrastruktur, bredband, väg, järnväg 
och flyg

•	 stärka de gröna näringarna

•	 stärka äganderätten till skogen

•	 att Västernorrlands regemente ska växa till struktur och 
storlek motsvarande en ny brigad 

Centerpartiet uppmuntrar företag och företagsamhet. 
Vi vill att företag ska växa och må bra. Företag skapar 
sysselsättning och skatteintäkter. Då kan vi stärka och 
utveckla kommunens verksamheter så Sollefteå blir 
en attraktiv ort att bo på och flytta till.

Bild: Erik Löfgren

Under högtidliga former återinvigdes I21 Västernorrlands regemente i Sollef-
teå. Det betyder mycket för näringsliv och utveckling av Sollefteå.

Centerpartiet jobbar för 
att I21 Västernorrlands 
regemente växer till en 

brigad. 



Bild: Johan Andersson

Bild: PEXELS     

Vi är en stor kommun med 
stora avstånd därför har vi 
många skolor. Det kostar men 
vi anser att det är viktigt att 
behålla den skolorganisation vi 
har idag. Vi lägger inte ner sko-
lor, vi utvecklar dem. Elever, för-
äldrar och lärare ska känna sig 
trygga.

Gymnasieskolan är en 
framgångssaga nu inrymd i 
den fantastiskt fint renoverade 
GB-skolan. Vi har startat el- 

Skolan

Centerpartiet vill

•	 att skolan fokuserar på kvalité, trygghet och goda resultat

•	 att våra små skolor behålls och utvecklas 

•	 att Edsele friskola stöttas

•	 att skolan är en attraktiv och stimulerande arbetsplats för 
personal och elever

•	 att skolan får tillräckligt med resurser

•	 att andelen behöriga lärare ökar

•	 att elevhälsan utvecklas med bland annat förebyggande so-
cialt arbete

•	 att eftergymnasial och högre utbildning utvecklas både lo-
kalt och på distans

•	 att Sollefteå blir en attraktiv kommun för studenter att 
komma till för praktik och efter examen

•	 att skolan serverar hälsosam närproducerad skolmat

•	 satsa på en trygg och utvecklande förskola

•	 att leksaker på förskolan är giftfria

Skolan är viktig både för den enskilde individen och 
samhället i stort. Vi har jobbat hårt för att höja elev-
ernas resultat och göra skolan till en trygg och trivsam 
arbetsplats för både elever och personal.

Centerpartiet värnar små skolor på landsbygden. Resele Skola.

Sollefteå kommuns skolor ligger långt framme när det gäller digitalisering

och energiprogrammet. Hösten 
2023 startar vi fjärde året på 
Teknikprogrammet i samarbe-
te med Mittuniversitetet. Skid-
gymnasiet i sin toppmoderna 
anläggning levererar. 

UTAS är ovärderlig när det 
gäller att fånga upp och entusi-
asmera ungdomar som har tap-
pat fotfästet en stund. Vuxen-
utbildning och yrkesutbildning 
är viktig för att kunna ställa om  
till nya jobb.



Vård och

Centerpartiet vill

•	 att kvalité och omvårdnad för våra äldre förbättras

•	 att vi har välutbildad och kompetent personal

•	 ha fler platser på Rådomsgården

•	 att kommunen är öppen för alternativa driftsformer

•	 att alla särskilda boenden i kommunen skall utvecklas

•	 ha fortsatt samarbete och stöd till kvinno- och tjejjouren i 
Sollefteå 

•	 jobba för en sjuksköterskeutbildning i Sollefteå

Vård och omsorg är en av kommunens viktigaste kärn-
uppdrag. Vårt mål är en verksamhet av god kvalité för 
brukaren och med personal som trivs och utvecklas.

Bild: Maria Wennberg

Vi vill höja kvalitén och utveck-
la vård och omsorg för alla som 
behöver stöd och hjälp. Bruka-
ren är viktigast. 
Vi tycker det är viktigt att bru-
karna själva kan välja det bo-
ende man själv vill flytta till. Vi 
är mycket nöjda med intrapre-
naden på Graningebyn och sär-
skilt boende på Rådomsgården 
i Helgum och ser gärna mer 
goda exempel som dessa.
Vi arbetar även för ett mer verk-
samhetsnära ledarskap, som 
ger ledningen och personalen 
alla förutsättningar för att göra 
det jobb de är bäst på och ska-
pa en vardag våra brukare trivs 
och mår bra i. 
Det är viktigt att öka kom-
petensen, och ha rätt per-
sonal på rätt plats för att 
möta framtidens behov.  
Mäns våld mot kvinnor är ett 
enormt samhällsproblem som 
våra socialsekreterare får arbe-
ta med dagligen. Vi vill se fort-
satt stöd till kvinno- och tjej-

jouren i Sollefteå och att hela 
kommunorganisationen är på 
tårna för att öka kunskapen om 
och motverka våld och kontrol-
lerande beteende.

Vi sätter brukaren i centrum!
Bild: Hanna Wennberg

Centerpartiet värnar mindre äldreboenden på landsbygden.  
Vallänge i Undrom

Omsorg



Ungdomar

Centerpartiet vill

•	 skapa mötesplatser för kommunens ungdomar 

•	 att det finns kvällsbussar för ungdomar 

•	 att våra ungdomar får inflytande över sin skolsituation ge-
nom elevråd eller en elevkår

•	 göra ungdomar delaktiga i politiska beslut

•	 att våra ungdomar har tillgång till ett rikt och inspirerande 
fritids- och friluftsliv i hela kommunen

•	 satsa på sommarlovsentreprenörer

•	 uppmuntra ung företagsamhet

•	 möjliggöra yrkesutbildning och högre utbildning 

Vi vill ge ungdomar i hela 
kommunen möjlighet till ett 
rikt fritids-, och kulturliv och 
schyssta mötesplatser. En bra 
ungdoms- och skoltid gör att 
man gärna flyttar tillbaka som 
vuxen. Vi har startat en bered-
ning för ungdomars delaktighet. 
Vi vill också ge rikliga möjlig-

heter till yrkesutbildning för 
de som väljer att stanna kvar 
i kommunen. Ungdomar ska 
kunna välja arbete eller utbild-
ning på hemmaplan eller vid 
någon högskola och känna att 
allt är möjligt. Till Sollefteå kan 
man alltid återkomma!

Centerpartiet står för ett rikt och varierat fritidsliv för våra ungdomar i hela 
kommunen. Spontan jibbing i Hallstabacken.

Centerpartiet vill skapa bra mötesplatser för ungdomar.  
Det har anordnats flera EPA-träffar med ungdomar under våren 
2022. Vi har också haft dialog med motorklubbar i kommunen.

Centerpartiet vill att ungdomar ska trivas, utvecklas, känna sig 
delaktiga och bli lyssnad på. En bra ungdoms- och skoltid gör 
att man gärna flyttar tillbaka som vuxen.

Bild: Douglas Wennberg

Bild: Jummy Pellbrant



Sollefteåcentern!



Kultur

Centerpartiet vill

•	 verka för ett brett och rikt kulturliv

•	 att kulturen ska vara tillgänglig för alla

•	 utveckla digitaliseringen så att stora kulturella världshän-
delser kan visas live

•	 stötta kulturföreningar i hela kommunen

•	 stötta hembygdsföreningarna i deras kulturmiljögärning

•	 utveckla den kostnadsfria kulturskolan så att barn och ungdo-
mar får tillgång till kultur

•	 digitalisera kommunens kulturhistoriska bildskatter

•	 stärka bibliotekens roll

Kultur berikar och är hälsosamt därför är det viktigt att 
alla får ta del av ett rikt och omväxlande kulturutbud. 
Kulturen kan förlösa många idéer och där det finns en 
rik och omväxlande kultur finns också kreativa företa-
gare.

Sollefteå har ett varierat 
kulturutbud med många ideella 
krafter. Musik, teater, bibliotek, 
konserter, konst, utställningar, 
föreläsningar, litterära sällskap, 
kulturskola och amatörteater är 
alla viktiga ben i den kulturella 
mångfalden. Nyanlända bidrar 
också med nya spännande im-
pulser. Kultur ger luft åt fantasi 
och tankar, skapar delaktighe-
ten som i sin tur stärker demo-
kratin i samhället. 

Vi har sett till att kulturut-
budet vidgats, att alla kom-
mundelar får ta del av kulturen. 
Apotekshuset med bibliotek 
och konsthall har under vår led-
ning blivit ett spännande och 
levande kulturhus med högt i 
tak och stor öppenhet.

Ett brett kulturutbud gör en 
ort intressant och attraktiv. Det 
stimulerar våra invånare och 
lockar till inflyttning. Hembygdsrörelsen är levande kulturhistoria med 

stark anknytning till Centerpartiet.

Bild: Maria Wennberg

Centerpartiet stöttar kulturföreningar som berikar lokal kultur.
Bild: Kristina Hellberg



Bild: PIXABAY     

Bild: Johan Andersson

Vi prioriterar friluftslivet 
och möjligheter att aktiv spor-
ta. Vi har fina rid-, vandrings- 
och cykelleder spridda i kom-
munen. Vi har tillsammans med 
näringslivet i Hallstabacken an-
lagt cykelbanor och crosscoun-
tryleder.

Vi har fina slalombackar i 
Sollefteå, Junsele och Ram-
sele. Vi högklassiga skidspår i 
hela kommunen.

Hela Hallstaområdet ska 
utvecklas till ett fantastiskt re-
kreationsområde såväl sommar 
som vintertid.

Fritidsbanken öppnar i år 
där man gratis kan låna spor-
tutrustning. Genom medbor-
garkontoren når vi alla i hela 
kommunen.

Vi satsar på en Multihall i 
Sollefteå som gynnar förenings-
liv, arrangemang, tävlingar, tur-
neringar, skola och kultur. 

Besöksnäringen växer i 
Sollefteå. Kommunen är full 
av smultronställen. Vi har fina 

campingar, fiske, bad, unika 
sevärdheter, spännande älvda-
lar, djupa skogar och ett unikt 
niplandskap. Föreningar, byalag 
och entreprenörer uppmuntras 
att utveckla turismen. Vi vill ha 
fler gästnätter och ännu nöjda-
re besökare i hela kommunen. 

Fritid och
Friluftsliv och en aktiv fritid är viktigt för hälsa och väl-
mående och Sollefteå har blivit en riktigt bra frilufts-
kommun.

Junsele djurpark drar många besökare

Centerpartiet vill
•	 främja folkhälsan genom stort och varierat utbud av fritid- 

och friluftsaktiviteter 

•	 samarbeta med Österåsen Livstilsmedicinskt center 

•	 bygga en Multihall i Sollefteå

•	 utveckla Hallstaområdet

•	 fortsätta bygga ut rid-, vandrings- och cykelleder

•	 att fina skidspår finns i hela kommunen

•	 jobba för fritidsanläggningar i hela kommunen

•	 utveckla campingarna i Sollefteå kommun  

•	 utveckla möjlighet till spontanaktivitet

•	 möjliggöra hotellsatsningar i Junsele

•	 utveckla fisketurism med fiskvandringsvägar

•	 stödja viktiga arrangemang så som exempelvis Lastbilsträf-
fen, Urkult och NipyranGolfbanan i Österforse är en av Norr-

lands förnämsta.

Bild:Johan Anderssson

Besöksnäring



Energi, Klimat
Sollefteå är en kraftfull kommun med stor produktion 
av grön el. Det gör oss intressanta för elintensiva fö-
retagsetableringar. Vi är på tårna och jobbar intensivt 
med att få hit fler företag.

Centerpartiet vill

•	 att fastighetsskatten på vattenkraftverk och vindkraftverk 
blir intäkter för lokalsamhället

•	 att Sollefteå kommun ökar mängden solenergi från egna 
fastigheter

•	 att Sollefteå kommun ställer om mot mer klimatneutral 
och fossiloberoende verksamhet

•	 att kommunen tillsammans med industrin ska fortsätta ta 
vara på energijobben och skapa fler arbetstillfällen

I Sollefteå kommun pro-
duceras näst mest vattenkraft 
i Sverige och här produceras 
även mycket vindkraft. Center-
partiet anser att fokus nu mås-
te ligga på jobbskapande och 
industrietableringar som har 
bäring på vår stora kraftproduk-
tion. Därför är vi vi restriktivt in-
ställda till nya vindkraftsprojekt 
i vår kommun. 

Flygbränslefabriken i Lång-
sele är ett stort steg för grön 
energi, och mycket betydelse-
full för Sollefteå kommun. Vi 
fortsätter verka för att kommu-
nen och dess kommunala bolag 
arbetar intensivt för att ta vara 
på de goda möjligheterna som 
vår kommun har.

Lokalsamhället förtjänar att 
få ta en större del av intäkterna 
som industrierna och energin 
skapar. 

Centerpartiet vill se regio-
nala skattebaser, som gör att de 
ekonomiska värden som produ-
ceras i högre grad beskattas lo-

kalt. Genom våra förslag skulle 
skatteintäkterna som för Sol-
lefteå innebär miljontals kro-
nor från vind- och vattenkraft 
kunna ge oss bättre välfärd här 
på plats, i stället för att tillfalla 
statens kassor. 

Kommunens bolag Energi-
dalen jobbar med dessa fram-
tidsfrågor och har bland annat 
skrivit ett samarbetsavtal med 
Mittuniversitet, anställt en dok-
torand som skall utveckla Sol-
lefteåforsen mot ”snabb regler-
kraft”. 

Klimatkrisen skapar pro-
blem och oro inför framtiden. 
Därför vill vi ta tillvara vår kli-
matsmarta energi och energief-
fektivisera. 

Kommunen kan vara en del i 
detta genom att utveckla solen-
ergi på kommunens fastigheter 
samt ställa om verksamheten 
med mål att bli klimatneutral.

Kommunägda Sollefteå kraftverk genererar intäkter som stannar 
i bygden. 

Bild: Maria Wennberg

och Miljö



Bild: Johan Andersson

Bild: PEXELS     

Inflyttning
Kommunen andas fram-

tidstro och målsättningen är 
att invånarantalet ska växa till 
23 000 senast år 2035. Vi har 
fått tillbaka regementet, en 
stor industrisatsning med till-
verkning av hållbart flygbränsle 
är på gång i Långsele, det finns 

planer ett stort hotellbygge i 
Junsele, många småföretag 
växlar upp. Sollefteå har bli-
vit en hotspot för företag och  
efter decennier av utflyttning 
har trenden brutits. Nu vill vi ta 
vara på den goda framtidstron 
och se Sollefteå växa igen.

•	 att det byggs bostäder och 
förbereds för villatomter

•	 fortsätta arbetet med öde-
husinventeringen  

•	 minska regelverk som 
underlättar byggandet på 
strandnära tomter

•	 bygga ut fibernätet och 
jobba för en bättre mobil-
täckning i kommunen

•	  planera för fler skolelever 
och förskolebarn

•	 utveckla skolan i Långsele

•	 utbilda och vidareutbilda 
så att företag och offentlig 
sektor kan anställa kom-
petent personal

•	 säkerställa grundläggan-
de samhällsservice i hela 
kommunen

Centerpartiet vill:

”Nu går flyttlassen 
till vår kommun!”

Sollefteå kommun är i 
dagsläget den enda av våra sju 
kommuner i länet som saknar 
persontrafik på järnväg, vilket 
Centerpartiet tycker är oaccep-
tabelt. God infrastruktur är fun-
damentalt för lokal och regional 
utveckling. Sollefteå och Lång-
sele har god potential att åter 
bli järnvägsstationer där tågen 
för persontrafik stannar. Cen-

terpartiet vill se persontrafik på 
sträckan Umeå - Östersund och 
vidare mot Åre och Trondheim, 
via Sollefteå, Långsele och Ra-
gunda. 

En rapport visar på att det-
ta är möjligt i närtid, det som 
krävs nu är den politiska viljan. 
Centerpartiet prioriterar denna 
viktiga utvecklingsfråga för vår 
kommun. 

Järnväg

Centerpartiet vill:

•	 att vi åter får persontrafik på sträckan Umeå - Östersund 
och vidare mot Åre och Trondheim, via Sollefteå, Långsele 
och Ragunda. 

•	 att Sollefteå kommun precis som alla andra kommuner i 
Västernorrland, åter får persontrafik på järnvägen.

Centerpartiet vill att persontågen åter skall stanna i Sollefteå



Våra kandidater
Johan Andersson, 34 år, kommunalråd, Resele 
Framtidstro och utvecklingskraft i HELA kommunen. 
För en kommun som arbetar för inflyttning, företa-
gande, friluftsliv, persontrafik på järnväg och etable-
ringar. Samhällsservice i hela kommunen.   

Anton Ångman, 28 år, läkarstudent, Graninge  
Vi behöver ta hand om våra skattepengar bättre, 
och på så sätt kunna satsa mer på vår gemensamma 
välfärd. Därför bryr jag mig om att skapa fler arbets-
tillfällen, effektivisera kommunens administration 
och få fler händer i vården.

Emelie Wrede, 30 år, kock, Sollefteå  
Att bo och leva på landsbygden ska vara tryggt och 
ett enkelt val. Att våra familjer kan växa, få den vård 
vi alla behöver, att våra barn ska få en trygg och nära 
skolgång där alla barn blir sedda. Viktigt är även ock-
så att ta tillvara på vår älskade natur och jordbruk.

Peter Ledin, 63 år, regionchef, Sollefteå  
Jag är för en fortsatt utökning och etablering av Väs-
ternorrlands regemente I 21. Ett fullvärdigt sjukhus 
krävs. Vi behöver återetablera persontrafiken för tåg 
på Ådalsbanan. Företagsklimatet ska ytterligare för-
bättras och inflyttningen till Sollefteå ska öka.

Thérese Kårén, 40 år, socialsekreterare, Resele 
Jag vill verka för att mera av pengarna från den grö-
na omställningen stannar i bygden. Mera resurser till 
kommunen skapar förutsättningar till framtidstro!

Kristina Eriksson, 42 år, biolog, Sollefteå  
Jämställdhet är en grundregel, klimatomställningen 
är en överlevnadsfråga och landsbygden är lösning-
en för att skapa ett hållbart samhälle. Höstens val 
är ett val för Sollefteås och Ådalens bästa. Nu eller 
aldrig!

Andreas Jonsson, 40 år, försäljningschef, Sollefteå 
Jag arbetar för att Sollefteå åter skall bli en stark 
och levande kommun där företagen får de bästa 
förutsättningar, där vi har en bra och trygg skola och 
där vi ger en nära och kvalitativ vård.

Ingemar Jonsson, 72 år, företagare, Ramsele 
Skogsägare och decentralist som vill skapa fler jobb 
så att samhällsservicen kan utvecklas i hela kommu-
nen.

Tomas Stattin, 36 år, butikssäljare, Sollefteå  
Jag brinner för Sollefteå kommun, att få fortsätta 
utveckla hela kommunen. Med Centerpartiets före-
tags- och landsbygdspolitik fortsätter vi att utveckla 
kommunen. Grundläggande service, små skolor och 
ett rikt föreningsliv. 

Paul Höglund, 72 år, trädgårdsmästare, Långse-
le Persontrafik på järnvägen. Fiskvandring förbi 
Sollefteå kraftverk. Utökad kommunal service i 
Långsele. Utveckla skolan i Långsele. Bevarande av 
kulturmiljöer.

Jerry Mähler, 66 år, fd äldreomsorgschef, Sollefteå 
Jag vill arbeta för att våra äldre i kommunen ska få 
den absolut bästa omsorgen varje dag. Personal och 
ledning ges möjligheten till ett bra arbete. Sollefteå 
sjukhus ska återta sitt självstyre. Samarbetet på 
lokal nivå mellan kommunen och regionens enheter 
ska stärkas. 

Maria Wennberg, 63 år, ledarskribent, Sånga  
Jag vill utveckla och förbättra skolan ännu mer. Vi 
ska ha skolor med hög kvalité på undervisningen. 
Eleverna ska känna trygghet, studiemotivation och 
glädje i skolan och bli både utbildade och bildade.



Monica Tirri, projektledare, 50 år, Långsele  
I Sollefteå ska alla kunna påverka sina egna liv. Det 
behövs bra skolor, hög kvalitet i omsorgen av barn, 
funktionsnedsatta och våra gamla, samt ett gott 
företagsklimat som ger jobb i hela kommunen.

Birgitta Karlström, 65 år, Fotograf  
Att vi i högre grad blir självförsörjande av livsmedel. 
Ekologisk närproducerad mat är nyttigt, ger arbete 
och skapar fler arbetstillfällen. Att vi ökar kunskapen 
om hur vi själva kan göra mycket, var och en och till-
sammans. Bättre vägar är ett måste. God och trygg 
sjukvård med BB behövs för alla invånare.

Mats Ola Vestin, 65 år, egenföretagare, Forsmo 
Jag brinner för en levande landsbygd/glesbygd och 
rättvisa mellan det lilla och det stora.

Monica Ivarsdotter, 61 år, telefonrådgivare, Sol-
lefteå Mina hjärtefrågor är att förebygga och hjälpa 
offren för våld i hemmet/ nära relation, en levande 
stad med attraktiva mötesplatser för invånare och 
turism samt alla människors lika värde i samhället 
oavsett kön och ålder.

Joel Ölund, 34 år, verksamhetsutvecklare, Sollefteå 
Fortsätta verka för den förändring och framtidstro 
som skapats i kommunen under de senaste fyra 
åren. Brinner extra för fritid- och friluftsfrågor och 
ett byggande av en multihall skulle ge fantastiska 
förutsättningar för barn- och ungdomsidrotten.

Daniel Rehnberg, 49 år, djuruppfödare, Edsele 
Viktigt med ett vitalt jord- och skogsbruk. Debatten 
i kring de gröna näringarna måste nyanseras då ge-
neraliseringar alltid kommer drabba enskilda verk-
samheter och individer. Vi har stora möjligheter att 
kunna vara i framkant in i framtiden, låt oss ta vara 
på den chansen.

Våra kandidater

Helene Johansson, 56 år, gymnasielärare, Sollefteå 
Älskar min kommun och vill bidra till den genom att 
påverka och förbättra. Vill att fler ska kunna bo kvar 
eller flytta hit - till byar, orter eller vår stad. Brinner 
extra mycket för skola/utbildning, småföretagande, 
våra ungdomar samt utvecklingen av Försvaret.

Kristoffer Svensson Sellin, 36 år, egenföretagare, 
Holafors Jag främjar den minsta minoriteten, indivi-
den. Politiker och tjänstepersoner vet inte bättre än 
den enskilde hur denne ska leva sitt liv. Jag är kon-
sekvent mot förslag som minskar friheten.

Hugo Wennberg, 63 år, konsult, Sånga  
Decentralisering. Centrumsugen måste stängas av 
så att hela Sverige får livskraft. Utveckling bygger 
på att genererade resurser stannar i bygden, inte på 
allmosor från centrum. All högernationalism som 
predikar hat och rädsla måste stoppas.

Anita Aurstad, 55 år, speciallärare, Sollefteå  
Jag jobbar med skolutveckling i praktiken och är 
övertygad om att hög grad av tillgänglighet och hög 
grad av delaktighet är nycklar till att elever lyckas 
med sin utbildning.

Arne Eriksson, 65 år, lantbrukare, Junsele  
Närproducerad mat till kommunens skola och äldre-
vård. Bredband, farbara vägar och basservice i hela 
kommunen så att företagare kan hålla landskapet 
öppet och bygden vid liv.

Fredrik Granholm, 48 år, verksamhetsutvecklare, 
Sollefteå Utöver hållbar utveckling och förenklat fö-
retagande vill jag kämpa för en förbättrad infrastruk-
tur. Såväl järnvägar som mobilnät måste förbättras 
för att vår bygd ska kunna vara konkurrenskraftigt i 
framtiden.



Lennart Johansson, 63 år, handläggare, Överlännäs 
Jag brinner för en levande landsbygd, ett livfullt nä-
ringsliv, att företag ska trivs och utvecklas i vår kom-
mun. Lokalproducerad mat i skolor och äldreomsorg.

Adam Bozan, 43 år, Företagare, Sollefteå  
Jag brinner för småföretagande och en levande 
stadskärna i Sollefteå. 

Lars-Olov Lidström, 69 år, Lantbrukare, Helgum 
För en levande landsbygd. Service i alla kommunde-
lar. Sund jordbruks- och skogspolitik. 

Ulla-Britt Löfdahl, 69 år, Speciallärare, Långsele 
Utbildning för att ge ALLA, vuxna & ungdomar även 
med diagnoser, möjlighet till jobb!  
Högstadium till Långsele!  
Mat, vård och skydd – även vid kriser!  
Äldre en tillgång i samhället – inte en belastning!

Carina Coomber, 64 år, lärare, Långsele  
Det jag tycker är viktigt för att vi ska ha möjlighet att 
leva och verka i kommunen är infrastrukturen med 
tåg och bussar, ekologi med närproducerade pro-
dukter, ett fungerande akutsjukhus och BB. Vi ska se 
oss som bidragande inte bidragstagande invånare.

Lisa Lager, 65 år, pensionär, Ramsele  
Drömmer om att få kliva på tåget i Långsele igen. 
Vård, skola och omsorg ska finnas även i glesbygden.

Maria Bolund, 53 år, försäljare, Ramsele  
Brinner för barn och unga som har behov av särskilt 
stöd. Socialt utanförskap.

Harriet Tänglander, 68 år, pensionär, Resele  
Jag vill att det satsas ännu mer på landsbygdens 
utveckling och ungdomars sysselsättning och aktivi-
teter.

Nils Johansson, 55 år, Biblioteksassistent, Resele 
Integrationen är en av de absolut största framtids-
frågorna. Ska Sollefteå kommun utvecklas och växa 
måste vi lyckas med integrationen, ta vara på de 
nyanlända samt möjliggöra praktikplatser och jobb.

Ulla Karlsson 53 år, administratör, Resele  
Fortsatt utveckling av God och Nära vård i Väster-
norrland samt en levande landsbygd med farbara 
vägar.

Ingegärd Andersson, 67 år, internatföreståndare, 
Sollefteå Maten till våra barn och äldre i Sollefteå 
kommun måste prioriteras. Det är av största vikt att 
vi satsar ordentligt på kostorganisationen så att vi 
kan servera god, näringsriktig och närodlad mat.

Ingbritt Hedin, 82 år, pensionär, Resele  
Varje socken i Sollefteå kommun bör utveckla små 
äldreboenden, där vi gamla kan få känna oss tryg-
ga. Jag vill och ockuperar så att vi får tillbaka BB 
och akutkirurgin till Sollefteå sjukhus igen! Att alla 
människor har samma värde är mycket viktigt för 
mig!

Våra kandidater



polis och ambulans som kom-
mer när och där man behöver 
det. Försvaret behöver också 
stärkas i nedre Norrland, och 
därför vill jag och Centerpartiet 
att Västernorrlands regemente 
växer till struktur och storlek 
som en brigad.

Om du vill låna ut din röst 
till mig kommer jag jobba för att 
vara din mest lokala riksdags-
man. Med min bakgrund inom 
sjukvården och med rötterna 
i Sollefteås landsbygd hopp-

Riksdag

”Det viktigaste är att 
staten och samhällsser-
vice är närvarande i hela 
landet, att vi har polis och 
ambulans som kommer 
när och där man behöver 
det.”
as jag kunna vara en röst för 
alla som önskar ett jämlikt och 
tryggt land med framtidstro. 
En röst för mig till riksdagen är 
en röst för kust och inland, för 
hela länet och hela Norrlands 
utveckling. Hoppas du vill göra 
din röst hörd med mig!

Region 

För mig är trygg vård nära dig 
en jämställdhetsfråga

Jag vill:

•	 stärka vården före, under 
och efter graviditet i hela 
länet och erbjuda möjlighet 
till förlossning i Sollefteå, 
Örnsköldsvik och Sundsvall

•	 att Österåsens livsstils-
medicin ska finnas kvar och 
få ett större uppdrag att 
främja folkhälsan för både 
barn och vuxna i hela länet

•	 trygga akutsjukvården i hela 
länet, med tre akutsjukhus 
som utvecklas i samverkan 
med varandra

•	 att kvinnosjukvård i alla 
åldrar får högre status och 
inte förhandlas bort vid be-
sparingar

För mig ska samhället vara ett 
klimatneutralt samhälle 

Jag vill:

•	 att förnybar energi är nyck-
eln till klimatomställningen, 
men den energi som byg-
den producerar ska gå till 
bygden

•	 att all offentlig verksamhet 
tar ansvar att bli klimatneu-
trala 

•	 värna klimatneutrala trans-
porter på alla nivåer

För mig är landsbygden nyck-
eln för en hållbar framtid

Jag vill:

•	 se fler statliga och regionala 
prioriteringar av gång- och 
cykelvägar efter populära 
bostadsområden i lands-
bygd

•	 se att persontrafik på järn-
väg blir verklighet i hela 
länet

•	 se till att lokal livsmedels-
produktion tas på allvar

Kristina Eriksson, 42 år 
Kandidat Regionfullmäktige

Anton Ångman, 28 år 
Kandidat Riksdagen

Jag kandiderar till riksda-
gen för att Sollefteå och Väster-
norrland förtjänar mer av våra 
riksdagsledamöter. Varje dag 
upplever jag precis som ni alla 
de sätt som landsbygden ham-
nat efter. Det kan vara dåliga 
vägar och bristfälliga transpor-
ter, eller en sjukvård som bris-
ter i resurser och tillgänglighet. 
Det är dags att politiken ser 
problemen vi har och göra nå-
got åt det; vi måste helt enkelt 
värna det som är viktigast för 
oss. 

Det viktigaste är att staten 
och samhällsservice är närva-
rande i hela landet, att vi har 



Öppna BB och 
akut kirurgi!

Centerpartiet verkar för 
att Sollefteå sjukhus åter ska 
vara ett akutsjukhus med akut 
kirurgi och akut ortopedi, BB 
och kvinnosjukvård. Sollef-
teå sjukhus är fundamentalt 
för att kommuninvånarna 

ska känna trygghet i att leva 
och verka här. Akutverk-
samheten och BB är viktiga 
för ortens attraktionskraft, 
totalförsvarsförmågan och den 
regionala utvecklingen.

Johan Andersson 070-376 01 95
www.centerpartiet.se/solleftea 
solleftea@centerpartiet.se

Bild: Maria Wennberg
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Centerpartiet i Sollefteå kommun


